
Care sunt criteriile de obligativitate a auditului?

Entităţile ale căror situaţii financiare anuale sunt supuse, potrivit legii, auditului statutar

Entități care depășesc criteriile de mărime stabilite prin OMFP 1802/2014

Entități de interes public (conform definiției din Legea 162/2017)

Entități cu sistem dualist de administrare

Entități cotate pe sistemul alternativ de tranzacţionare AeRO

Societăţi pe acţiuni administrate în sistem unitar, ale căror situaţii financiare anuale
nu sunt supuse, potrivit legii, auditului financiar şi care nu au numit cenzori

Cine poate fi auditor?
Angajați ai entității, sau o firmă externalizată de servicii profesionale 

Coordonatorul departamentului de audit intern trebuie să fie membru CAFR

Dacă auditul intern este externalizat, furnizorul de servicii 
trebuie să fie membru CAFR

O terță parte independentă, care nu este parte din entitate

Semnatarul raportului de audit trebuie să fie membru al 
Camerei Auditorilor Financiari din Romania ("CAFR"), 

respectiv autorizat de ASPAAS

Care este frecvența misiunilor de audit?

Proces continuuDe obicei anuală

Care sunt standardele de audit aplicabile?

Standardele Internaționale de audit intern emise de IIA adoptate de CAFRStandardele Internaționale de Audit emise de IFAC (”ISA”)

Care sunt cerințele de etică și independență?

Codul etic pentru auditorii interni

Codul etic al profesioniștilor contabili adoptat de CAFR
Codul etic al profesioniștilor contabili adoptat de CAFR 

și alte standarde europene de etică profesională adoptate la nivel național

Care este rolul auditorului în detectarea fraudei?

Contribuie la descurajarea fraudei prin examinarea și evaluarea adecvării și 
eficacității controalelor interne
Asistă conducerea în stabilirea unor măsuri eficiente de prevenire a fraudei prin 
cunoașterea punctelor forte și a punctelor slabe ale organizației prin 
furnizarea de recomandari
Efectuează investigații ale fraudelor suspectate, analizează cauzele și 
furnizează sesiuni de formare în domeniul eticii

În cadrul unui audit efectuat în conformitate cu ISA, auditorul este responsabil pentru 
obţinerea unei asigurări rezonabile cu privire la faptul că situaţiile financiare luate ca întreg 

nu conţin denaturări semnificative, cauzate de fraudă sau eroare

Către cine raportează auditorul?

Comitetul de audit/Consiliul de administrațieAcționari/Asociați

Care sunt obiectivele auditorului?
Furnizarea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile financiare, în ansamblu, 

sunt lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum și emiterea 
unui raport al auditorului, respectiv o opinie privind măsura în care situațiile financiare oferă o 

imagine fidelă a poziției financiare a entității, precum și a performanței sale financiare și a 
fluxurilor sale de trezorerie în conformitate cu reglementările contabile aplicabile entității

Furnizează servicii de asigurare şi consiliere, independente şi obiective, destinate să aducă 
valoare în organizaţie şi să îmbunătăţească operaţiunile acesteia. Activitatea de audit intern 
ajută o organizaţie în îndeplinirea obiectivelor sale printr-o abordare sistematică şi metodică care 
evaluează şi îmbunătăţeşte eficacitatea proceselor de guvernanţă, management al riscului şi 
control

Cine desemnează/demite auditorul?

Consiliul de Administrație/Comitetul de Audit, după cazAdunarea Generală a Acționarilor/Asociaților, după caz

Care sunt beneficiile aduse de audit?

Furnizează acționarilor/asociaților o opinie independentă asupra situațiilor financiare 
ale entității

Furnizează, după caz, către conducerea entității auditate, deficiențele în 
controlul intern identificate pe parcursul auditului situatiilor financiare, 
fără a exprima o opinie asupra eficacității sistemului de control intern

Oferă informații/evaluări privind o gamă largă de riscuri pentru entitate, inclusiv riscuri 
operaționale, financiare, de personal, fraudă, tehnologie, conformare și strategic

Identifică deficiențele în procedurile operaționale și de control intern și furnizează 
recomandări pentru a îmbunătăți eficiența și eficacitatea procedurilor

Se concentrează pe îmbunătățirea controalelor interne prin reducerea riscurilor, îmbunătățirea 
eficienței și eficacității și/sau asigurarea respectării legilor și reglementărilor

vs.Audit financiar Audit intern
În conformitate cu cadrul legal din Romania, entităţile ale căror situaţii financiare anuale sunt supuse, potrivit legii, auditului statutar sunt obligate să organizeze şi să asigure exercitarea 
activităţii de audit intern. Care sunt principalele diferențe între auditul financiar și auditul intern?
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